

教师节慰问



李强赴复旦上医 看望慰问教师代表

9月10日是第36个教师节。上午,上海市委书记李强来到复旦大学上海医学院,看望慰问教师代表。李强来到上医校史馆,认真倾听上医历史发展、学科建设和人才培养相关情况,关切询问新冠肺炎疫情发生以来统筹推进疫情防控和教学科研工作进展,走进脑

科学研究院看望杨雄里院士、马兰院士和教学科研团队。

上海市领导诸葛宇杰、陈群,复旦大学党委书记焦扬,上海市教卫工作党委书记沈炜,复旦大学党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏,复旦大学常务副校长、上海医学院院长金力等参加。 摄/陈正宝



▲ 校党委书记焦扬慰问校友于漪老师

摄/成钊



▲ 校长许宁生慰问上海数学中心李骏老师

摄/王玥

复旦大学2020年教师节表彰大会举行

“钟扬式”好老师、教学团队、科研团队获表彰

在过去一年里,复旦教职员工积极投身三全育人、聚智聚力科研攻关、众志成城抗击疫情、扶贫援建发挥优势,取得了令人瞩目的成绩。闻玉梅院士获得首届全国高校教师杰出教学奖,是沪上高校唯一获此殊荣的教学工作者。张文宏教授继钟扬教授后此次入选2020全国“最美教师”。龚新高院士获得2020年上海市“四有”好老师称号,这是我校教师连续三年获得该项荣誉。

本报讯 9月10日是第36个教师节之际,“立德树人践行教育初心 奋发有为担当时代使命”复旦大学2020年教师节表彰大会在光华楼举行。9位“钟扬式”好老师、5个“钟扬式”教学团队和4个“钟扬式”科研团队受到表彰。同时,108位在复旦从教30年教师获得荣誉证书。

校党委书记焦扬、校长许宁生等出席大会,各院系、各单位教职工代表等200余人参加大会。大会由常务副校长桂永浩主持。

会上,校党委副书记许征宣读了2020年“钟扬式”好老师、好团队表彰名单。焦扬、许宁生共同为获得“钟扬式”好老师、“钟扬式”教学团队、“钟扬式”科研团队的教师和团队颁奖。

生物医学研究院、化学系教授、“钟扬式”好老师代表陆豪杰,外文学院正高级讲师、“钟扬

式”教学团队代表范焯,微电子学院教授、“钟扬式”科研团队代表曾晓洋作为获奖代表发言。

陆豪杰表示,我们要在复旦的各院系、各院系树立多样化的榜样,这个榜样可以是科研的大咖,可以是教学的大拿,可以是技术人员的大将,也可以是医护的大医,甚至是后勤的大厨。昨天,他们是我们的榜样,今天我们是学生的榜样,明天学生是他人的榜样,只有这样,我们才能更好地把复旦的种子洒到世界各地,更好地传播复旦有温度的种子精神。

范焯表示,钟扬教授是我们身边的楷模,他不懈探索、言传身教,播种未来的种子精神,激励和鞭策着老师们。我们团队中有很多老师和我一样,当初之所以选择当老师,原因其实非常简单,就是两个字:喜欢。我们喜欢和学

生们互动交流,喜欢看见学生们求知若渴,充满信念的眼神,他们的点滴进步让我们感到欣喜,他们的青春朝气和活跃的思想让我们永远年轻。我们深深地热爱着这份职业,确切地说,这已经不仅仅是一份职业,这是我们生命中不可或缺的一部分。

曾晓洋表示,正是因为我们二十年前像钟扬教授一样,去撒下了一颗种子,才有幸见证这二十年我们团队在复旦大学的成长。在集成电路领域,他始终认为复旦的创新技术要体现上海的水平,拥抱中国的希望。

从韶华到白发,一大批复旦教师坚守教育初心,为党育人、为国育才,贡献了无悔青春。会上,校党委副书记、副校长周亚明宣读了2020年复旦大学从事教育工作30年教职工名单。焦扬、许宁生共同为从教30年教师

代表颁发荣誉证书。基础医学院教授程训佳作为从教三十年教师代表发言。

每年都有一批优秀人才加盟复旦大学,接过前辈们手中的接力棒,在教书育人、立德树人的道路上继续往来、砥砺前行。马克思主义学院教师张涛代表新入职教师发言。

程训佳为张涛戴上校徽。一枚小小的校徽,传承的是“团结、服务、牺牲”的复旦精神,承载的是复旦师道传统。

在新时代的长征路上,复旦教师始终牢牢扎根祖国大地,为经济社会发展努力贡献自己的力量。无论在脱贫攻坚、建设全面小康的一线,还是在抗击疫情、守护人民安全的战场上,都有复旦教师奋勇拼搏的身影。会上,帮助云南省永平县开发C9水果酒项目的生命科学学院教授吕红,全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、附属儿科医院传染科主任曾玫分别发言。

焦扬代表学校党委,向全校广大教师和教育工作者致以节日的问候,向受到表彰的钟扬式“好老师”和“好团队”表示祝贺,向从教30年、为党的教育事业兢兢业

业、无私奉献的老教师,向全校所有坚守在校内外教学科研岗和管理服务岗位的教职工致敬。

焦扬指出,全校广大教师要学习和弘扬伟大抗疫精神,不负重托、不辱使命,以总书记重要回信精神为指引,坚定理想信念,做红色基因的传承人;坚持立德树人,做教育初心的坚守者;涵养高尚师德,做塑造学生的大先生;扎根祖国大地,做复兴伟业的筑梦人,用人类灵魂工程师的大爱,铸就伟大的师德丰碑,用世间最纯洁的情愫,谱写无私的奉献之歌,在立德树人中开辟学校发展新格局,在服务国家战略中开启迈向世界一流前列的新征程。

又讯 教师节前夕,焦扬慰问了张薰华、陈灏珠、于漪、顾玉东、周良辅、杨雄里、马兰、马昕、张文宏、钟扬家属张晓艳等一批教师,并送上教师节祝福。许宁生召开基础研究领域专家座谈会,向专家致以节日问候,同时慰问上海数学中心李骏教授。许征慰问了朱立元、郭坤宇两位教师。周亚明慰问了张薰华、于翠松两位抗战老同志。

文/魏羽彤 殷梦昊